Elektrotechnika I. vizsga 2010.06.07.
1. FELADAT - Tesztkérdések (20 min. dll rendelkezésre)

1. adja meg az E divergencidjanak matematikai kifejezését:
a) VxE b) VE c) AE d) gradE
2. Az alabbi megfogalmazdasok koziil melyik nem jelenti egy vektoridlis tér konzervativitasat?
b) egy korfolyamat c) egy korfolyamat

a) VxE =0 sordn végzett soran felszabaduld d) (f Edl =0
mechanikai munka hémennyiség nulla T
nulla

3. Adja meg az aldbbi aramkori szakaszra a helyes értékeket, ha I=6A, R=2Q
ésR=2 UuF .

—_— L; I, I, Ug Ue

I T, R I a) 3 3 6 6
cC b) 0 6 12 12

L C) 6 0 12 12
—U d) 3 3 6 0

4. A gradp mennyiségegy ...

a) skalaris mennyiség, amely megadja, hogy miként véltozik egy skaldris mennyiség a tér
X,Y,Z pontjaiban,

b) vektoridlis mennyiség, amely megadja a skaldrtérben a legnagyobb valtozds irdnyat és
irdnyitasat illetve adott irdnyban az egységnyi hosszisdgra es6 véltozds értékét,

c) vektoridlis mennyiség, amely megadja a skaldrtérben a legkisebb véltozds irdnyat és
irdnyitasat illetve adott irdnyban az egységnyi hosszisdgra es6 véltozds értékét,

d) vektoridlis mennyiség, amely megadja a vektortérben a legnagyobb valtozds irdnyat és

irdnyitasat illetve adott irdnyban az egységnyi hosszisdgra esé valtozas értékét.
5. Fogyaszt6 iizemmdédu fesziiltséggenerator esetében:
a) E és E,. azonos b) E és Ei azonos ¢) E és Ei forditott ~ d) E és Ei forditott
irdnyitasd és irdnyitasd és irdnyitasud és irdnyitasd és
EDE E|<[£] EDE £ <[£]
6. Az dramforrds szerepe az, hogy ...
a) toltéshordozokat hoz létre az aramvezetéshez,
b) a meglévo toltéshordozdkat rendezett mozgésra készteti,
¢) a meglévo toltéshordozokat rendezetlen mozgésra készteti,
d) az anyagban 1év6 atomokrdl elektronokat vilaszt le és azokat rendezett mozgasra készteti.
7. Az alabbiak koziil melyik a helyes Ampere-torvény?
- . oxD _ . oD _ _ oD _ . - 9D
A VH=7+22 by ViH=j+22 o ViH=j+22  d) VaH = xE+22
ot ot ot ot
8. Az aldbbiak koziil melyik a komplex pillanatnyi fesziiltség meghatarozdsira szolgdld
formalis atalakitési képlet?
a) gzer(ij(p) b) gzUOej(wH@ ) gzerjwt+ejw d)gzUO(ejwt+ejw)
9. A kondenzétor komplex admittancidjdnak kifejezése:

a) Y, =joC b)Y, =—jaC C)XC:_L d)XC:L
wC wC
10. Az integrédlis Ohm-t6rvény az aldbbi alakban adhaté meg:
a)I:Z b)U:i ¢)U=IR d) I=UR
R R



2. FELADAT - Vilasszon egyet a 2A. és 2B. feladatok koziil!
2A. FELADAT - Elméleti kérdés
Az aldbbi tdblazatban megadott Maxwell-egyenletrendszereket egészitse ki vikuum-esetében

a fejlécben szerepld kovetelményeknek megfeleléen, majd az als6 sorban indokolja meg a
véltoztatdsok sziikségszeriiségét!

Altaldnos alak Kvazi-staciondrius tér (d&ram) | Staciondrius tér (dram)

VxH =......oou..... VxH = oo, VxH =......couu.....

VXE = oo, VAE = oo, ViE = ....oovvvnn.

VE =, VE =, VE =,

VB=.en.n.. VB=.n.... VB=.n....
Indoklas: Indoklés:

2B. FELADAT - Laborgyakorlat kérdés

Targyalja a soros, valddi tekercset tartalmazé6 RLC &ramkorben a tekercs
fazisszogének (@,) valtozdsdt a laborgyakorlatban végzett feladatnak megfelelSen.
Szemléltessen fazorabra segitségével! Irjon fel Gsszefiiggéseket!



3. FELADAT - DC feladatmegoldds

Az 1. dbran lathat6 egyendrami dramkorben adott: E=4V, R, =2Q, I =3A,
Ry =1Q, R =R, =R;=05Q¢é R=6Q.
Hatdrozza meg:

a) a 3 és 4 pontok kozott 1évé valédi dramgenerdtor Thevenin-helyettesitd képét
(szamitasokkal, dbrakkal!)

b) az R ellenélldson 4tfolyd I aram értékét a helyettesitd fesziiltségforrds tételével
(Thevenin-tétel!).

1. abra

4. FELADAT - AC feladatmegoldds
Tekintse a 2. dbrdn lathat6 valtédramu dramkort.
a) Hatdrozza meg a komplex dramok kifejezései a Norton-tétel segitségével!
b) Z,=Ry, Z, =R, + jX;, és Z5;=R;— jX 5 esetben rajzolja meg az aramkor

fazorabrajat! Vonatkoztatasi fazisként tekintse az [, aram fazisat!

2. abra

¢) Ha E; =3+4j(V), hatdrozza meg a fesziiltséggenerdtor valds pillanatnyi értékét
megad¢ kifejezését!

d) Ha ¢ =102 sin(@r + 7/6) , hatdrozza meg a komplex amplitidét, a komplex
effektiv értéket €s a komplex pillanatnyi értéket.



